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Bakgrund
Det är idag mycket vanligt att patienter söker kontakt med primärvård pga. psykisk ohälsa och siffror visar på ökning av upplevd psykisk ohälsa i flera patient- och åldersgrupper. Att uppleva psykisk ohälsa är vanligt och psykiska besvär är något som drabbar de flesta någon gång i livet. För många patienter med psykiatriska tillstånd är det i primärvården man får sin diagnos och behandling. Psykosociala resurser, som psykologer och kuratorer/socionomer är relativt nya resurser för dessa patienter på vårdcentral. I många regioner utbildar man sjuksköterskor i primärvård för att också kunna ta hand om patienter med psykisk ohälsa. Rehabkoordinatorer är sedan ett par år en etablerad och viktig resurs i primärvård för patienter som är sjukskrivna. 
Allmänläkare har viktig kompetens och erfarenhet för att arbeta med patienter med psykisk ohälsa.  Allmänläkarens kännedom om diagnostik och evidensbaserade behandling vägs ihop med kunskap om konsultation, relation, folkhälsa, mänskliga villkor och helhetsansvar i relation till specifik patient.     
Av ovan skäl är det viktigt att allmänläkare deltar i att främja utbildning, forskning och utveckling inom området psykisk ohälsa. 
Syfte/Mål
· Att bidra med allmänmedicinsk kunskap om vård vid psykisk ohälsa. 
· Att sprida kunskap till allmänmedicinska kollegor om vård vid psykisk ohälsa
Beskrivning
· Nätverket kan bidra när SFAM ska svara på remisser och delta i utredningar gällande psykisk ohälsa
· Nätverket kan bidra vid utformning av riktlinjer och vårdprogram gällande psykisk ohälsa
· Nätverket kan vara ”bollplank” för frågor om utbildning, forskning och utveckling gällande psykisk ohälsa
· Nätverket håller sig uppdaterade om vetenskap och evidens gällande psykisk ohälsa
· Nätverket håller sig uppdaterade runt frågor om arbetssätt och organisering av vård vid psykisk ohälsa.
· Nätverket håller sig uppdaterade om aktiviteter hos andra aktörer i god och nära vård, med fokus på psykisk ohälsa.
· Nätverket utvecklar en modell för att sprida kunskap till kollegor om psykisk ohälsa genom möten, texter i SFAMS tidskrift, föreläsningar och dialoger. 


