Årsberättelse SFAM Västmanland 2024
Årets styrelse har bestått av: 
· Jenny Krifors (Ordförande)
· Magnus Ekstrand (Vice ordförande)
· Ida Bachtiar (sekreterare)
· Oscar Renberg (kassör)
· Anna Papinski (ledamot)
· Petter Ahlroth Pink (ledamot)
· Niroda Ali (ledamot)
Styrelsen har löpande under året haft styrelsemöten där man diskuterat och planerat olika aktiviteter inom ramen för SFAMS verksamhet i Västmanland.  Målet har varit att etablera projekt som kan bli återkommande och av värde för kunskapsutvecklingen inom allmänmedicinen i Västmanland. Styrelsemötena och dess innehåll har löpande dokumenterats av sekreterare.
Pris för årets handledare inom Allmänmedicin har tilldelats Marie Sedvall i samband med Allmänläkardagen hösten 2024.  ST-läkare i Allmänmedicin i Västmanland fick möjligheten att nominera kollegor som man upplever varit drivande och engagerande i sitt handledarskap.           Motiveringar och nomineringar mottogs via mejl. Flertalet bra kandidater och nomineringar lämnades in.
SFAM har även delat ut pris för väl utförda vetenskapliga arbeten för ST läkare inom allmänmedicin. SFAM har med hjälp av vetenskapliga handledare utsett fyra individer vars vetenskapliga arbete bedömdes hålla hög kvalitet. Diplom med motivering samt en prissumma på 2 000 kr per väl utfört arbete delades ut av Magnus Ekstrand. I år gick utmärkelserna till Miralem Toplic, Lisa Ravnberg, Joachim Bustad och Petter Ahlroth Pind. Priset delades ut vid årets sista ST-seminarium i december.
SFAM har även skickat en deltagare, Petter Ahlroth Pind till SFAM:s ordförandemöte på Steningevik den 19-20/9 2024 för inspiration gällande arbetet med kloka kliniska val i Västmanland. Petter har sammanfattat mötet och sina reflektioner i en rapport. 
I år höll föreningen en uppskattad workshop för kollegial dialog om kloka kliniska val på Elite Stadshotellet i Västerås den 27/11 2024 med medverkan av David Gyll och Jonas Sjögreen, både specialister i Allmänmedicin och medlemmar i SFAM-H, råd för hållbar diagostik och behandling. Workshopen hade 74 deltagare.   
Verksamheten i siffror 
Föreningen har idag 90 betalande medlemmar. Föregående år hade vi 83 betalande medlemmar.
Föreningen har 238 585 kr i tillgångar.
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